

风来了,雪来了

寒潮将伴市民跨年

本报讯(晚报记者 陈钰洁)昨日,无锡气象局接连发布了大风黄色预警信号和寒潮橙色预警信号,风雪也在傍晚时分降临。早上出门时还能傲娇地顾着风度,归家路上却已是雨雪交加,寒风“冻”人。

从无锡气象部门了解到,随着冷空气南下,此次寒潮将伴随无锡市民一起跨年。从今天起一直到2021年1月2日,无锡的最低气温都在-5℃以下。其中30日最低气温-6℃,31日和2021年1月1日最低气温都达-7℃。

昨日18时前后,江阴和宜兴就开始下起了纯雪,不久,无锡市区也从雨夹雪转为下雪,但这场雪来也匆匆,去也匆匆,后半夜就画上休止符。气象部门预计,之后两日都是晴好天气。受雨水、降雪影响,路面上或者背阴面低洼处会出现积雪、结冰的情况,容易引起车轮打滑、行走打滑,引发危险,提醒出行的市民注意安全。

此次寒潮还有一个明显的特点是风力大。从气象部门了解到,昨日无锡市出现了8级左右的偏北大风,预计明后天风力将逐步减小。



(还月亮 摄)



(还月亮 摄)



(还月亮 摄)



(还月亮 摄)

26支应急队值守 彻夜不眠保畅通

本报讯 昨天,寒潮如期而至。为确保市管高架、快速内环及公铁立交运行通畅安全,市政部门24小时值守,提前调集布置除雪设备、抢险人员和应急物资,确保出现冰冻情况第一时间处置。

昨天下午,记者在无锡市市政设施道桥吴桥应急基地看到,一辆辆扫雪车、铲雪车、撒盐车处于待命状态,现场整齐地码放着200多吨融雪剂,抢险队员的手套、雨衣、应急照明灯等设备已到位。无锡市市政设施建设工程有限公司抢险人员彭正一边盘点应急物资,他手中的电话不时响起,原来是和高架上的巡视人员联系,打探“前线”情况。

根据气象预报,29-30日气温将降至-6℃以下,并伴有雨夹雪。“极寒天气里,高架、桥面及匝道最容易结冰,可能导致车辆溜车、打滑,甚至引发交通事故。”彭正告诉记者,根据前期摸排梳理,本次他们重点保障市区12座桥梁、19座公铁立交、104个匝道。昨天起,无锡市市政设施建设工程有限公司375名抢险人员正式投入“战役”,按照《防雪防冻应急预案》定人定岗定车,实行24小时巡查值班制。一旦出现冰冻情况第一时间处置、撒盐除雪,保障高架、快速内环及公铁立交等设施正常运转。

要打好这场寒潮“战役”,无锡市市政设施建设工程有限公司准备了10辆铲雪车、19辆撒盐车、4辆扫雪车等装备,600吨融雪剂、6500只草袋、230把铁锹等应急物资也提前到位。

为保障市民安全出行,昨天市市政和园林局联合市交警支队、市消防支队及无锡市市政设施管理处召开了防雪防冻应急联动对接会,确定了信息共享、联合处置机制,携手防雪防冻。市道路各养护队伍已组建26支应急队伍,接下来还将根据天气状况及时出动,确保市管高架、快速内环及公铁立交运行通畅安全。

(蔡佳)



毛岸新苑社区开展独居老人防寒防冻走访。(陈大春 摄)



铲雪车、撒盐车正在待命。(蔡佳 摄)



市政人员正在给融雪剂装车。(蔡佳 摄)

